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Το εμπορευματικό κέντρο Θεσσαλονίκης (Γκόνος)
συζητήθηκε στη Γ.Σ. του ΣΕΒΕ

2023/06/24 19:33 στην κατηγορία LOGISTICS

Πραγματοποιήθηκε χθες 22.06.2023 η 48η Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του
ΣΕΒΕ.

Το Ανοιχτό μέρος της Γενικής Συνέλευσης του ΣΕΒΕ πραγματοποιήθηκε με τη
συμμετοχή του Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Μαργαρίτη Σχοινά, ως
κεντρικού ομιλητή, καθώς και του τ. Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, κ.
Θόδωρου Σκυλακάκη, του τ. Υφυπουργού για την Οικονομική Διπλωματία και την
Εξωστρέφεια, κ. Κώστα Φραγκογιάννη και της Διευθύνουσας Συμβούλου της Attica
Bank, κας Ελένη Βρεττού. Το συντονισμό της εκδήλωσης έκανε ο δημοσιογράφος, κ.
Νίκος Υποφάντης.

Παράλληλα, στην 48η Γενική Συνέλευση ο ΣΕΒΕ προχώρησε σε ακόμη μία καινοτομία,
καθώς με τη χρήση νέων τεχνολογιών, ο κ. Σκυλακάκης συμμετείχε στη συζήτηση με
τους κ.κ. Φραγκογιάννη και Υποφάντη μέσω του ολογράμματός του, σε ένα πάνελ που
κέρδισε τις εντυπώσεις του κοινού.

Προηγήθηκε το Κλειστό μέρος (μόνο για μέλη), με Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης
τον π. Πρόεδρο του ΣΕΒΕ κ. Δημήτρη Λακασά, όπου παρουσιάστηκαν, μεταξύ άλλων,
τα Πεπραγμένα του ΣΕΒΕ για το διάστημα Ιούνιος 2022-Ιούνιος 2023.

Τι ειπώθηκε στη Γ.Σ.
Το Ανοιχτό μέρος ξεκίνησε με την ομιλία του Προέδρου του ΣΕΒΕ, κ. Συμεών
Διαμαντίδη, ο οποίος αναφέρθηκε στον μέλλον των εξαγωγών και της ελληνικής
οικονομίας τονίζοντας την ανάγκη υιοθέτησης μίας βιώσιμης στρατηγικής για την
ανάπτυξη της εξωστρέφειας.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ αναφέρθηκε στις τρέχουσες εξελίξεις, με χαρακτηριστικά
παραδείγματα την άνοδο των επιτοκίων και τον υψηλό πληθωρισμό, που αποτελούν
πονοκέφαλο για τις επιχειρήσεις.

Επισήμανε δε την εξαιρετική πορεία των εξαγωγών το τελευταίο διάστημα, η οποία
αποδεικνύει πώς ο κλάδος αποτελεί το θεμέλιο λίθο της οικονομίας,



υπογραμμίζοντας πως αυτή η τάση πρέπει να συνεχιστεί και να διαφυλαχτεί.

Ακολούθως, αναφέρθηκε σε τρεις σημαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες που πήρε η
Διοίκηση του Συνδέσμου κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους διοίκησης, οι οποίες
αφορούσαν:

α. στη δημιουργία εμπορευματικού κέντρου στη Θεσσαλονίκη και στις εξελίξεις του
συγκεκριμένου project,

β. στις δράσεις σχετικά με την προώθηση του Μακεδονικού Σήματος και την
υιοθέτησή του από τις επιχειρήσεις της Μακεδονίας, και

γ. στην πρωτοβουλία καταγραφής των αναγκών των επιχειρήσεων σε προσωπικό ανά
ειδικότητα με σκοπό την ενίσχυση της απασχόλησης σε τοπικό, περιφερειακό και
εθνικό επίπεδο.

Την ομιλία του Προέδρου του ΣΕΒΕ ακολούθησε η ανακήρυξη τ. Προέδρου του ΣΕΒΕ,
Δρ. Γεώργιου Κωνσταντόπουλου σε Επίτιμο Πρόεδρο ΣΕΒΕ. Ο κ. Κωνσταντόπουλος
ευχαρίστησε αρχικά τη Διοίκηση του ΣΕΒΕ για την τιμητική αυτή διάκριση.

Ακολούθως, αναφέρθηκε στην εκρηκτική αύξηση των εξαγωγών και στις δράσεις του
Συνδέσμου που συνεισέφεραν σημαντικά στην πορεία αυτή. Ειδική μνεία έκανε στο
Μακεδονικό Σήμα – το οποίο αποτέλεσε πρωτοβουλία του ίδιου – και στις ενέργειες
προώθησης και προβολής του, που συνεχίζει δυναμικά η σημερινή διοίκηση του ΣΕΒΕ.

Ο τ. Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, υπογράμμισε την
αναγκαιότητα για υλοποίηση περισσότερων μεταρρυθμίσεων, οι οποίες θα ενισχύσουν
την επενδυτική δυναμική που απέκτησε η Ελλάδα την τετραετία 2019-2023.

Τόνισε πως η ελληνική οικονομία αλλάζει από την εσωστρέφεια στην εξωστρέφεια
και από την κατανάλωση περνάει σε ένα νέο μοντέλο που θα εστιάζει στις
επενδύσεις, οι οποίες φέτος θα υπερβούν το 15% του ΑΕΠ, σύμφωνα με τον κ.
Σκυλακάκη.

Χαρακτηριστικά ανέφερε πως «αλλάζουμε πίστα στην οικονομική ανάπτυξη». Στη
συνέχεια μίλησε για τη μείωση του δημόσιου χρέους ως ποσοστό του ΑΕΠ, την
επίτευξη πρωτογενών πλεονασμάτων νωρίτερα του αναμενομένου, τη μείωση
ασφαλιστικών εισφορών και φορολογικών συντελεστών, την ψηφιοποίηση των
συναλλαγών, καθώς και την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της γυναικείας
επιχειρηματικότητας, στόχοι που αν επιτευχθούν θα συμβάλλουν σημαντικά στην
ενίσχυση της ελληνικής οικονομίας.

Την αξία της οικονομικής διπλωματίας, ως σύγχρονης μορφής υπεράσπισης αλλά και
προώθησης των εθνικών στόχων κάθε χώρας, ανέδειξε στην ομιλία του ο τ.



Υφυπουργός Εξωτερικών για την οικονομική διπλωματία και εξωστρέφεια, κ. Κώστας
Φραγκογιάννης, εκφράζοντας ταυτόχρονα ικανοποίηση για τον τρόπο με τον οποίο
κράτος και επιχειρηματικός κόσμος συμπορεύτηκαν, κατά την περασμένη τετραετία,
για την προώθηση των στόχων αυτών.

«Η εμπειρία μου σε ένα πόστο, πρωτόγνωρο για εμένα, που προέρχομαι, όπως κι
εσείς, από τον κόσμο των επιχειρήσεων, μου άνοιξε νέους ορίζοντες ως προς τα
οφέλη της θεσμοθετημένης και συστηματικής συνεργασίας δημόσιου και ιδιωτικού
τομέα, για τη συνολική οικονομική ευρωστία της χώρας και  καθενός από εμάς»,
επεσήμανε χαρακτηριστικά ο κ. Φραγκογιάννης.

Και εξέφρασε το όραμα, η συνεργασία αυτή να συνεχιστεί και να εντατικοποιηθεί, με
καρπούς τη διαρκή αύξηση των εξαγωγών, την προσέλκυση όλο και περισσότερων
επενδύσεων, την ενίσχυση της ελληνικής επιχειρηματικής παρουσίας στις διεθνείς
αγορές.

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος της Attica Bank, κα Ελένη Βρεττού αναφέρθηκε στη
σημασία των εξαγωγικών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας,
επισημαίνοντας ότι «η εξωστρέφεια και η εκτός συνόρων ανάπτυξη των ελληνικών
εταιρειών είναι αναγκαία συνθήκη για την υγιή και βιώσιμη επιχειρηματικότητα.

Για να αναπτυχθούν και να πετύχουν στο διεθνές εμπόριο οι Έλληνες εξαγωγείς
χρειάζονται την υποστήριξη του χρηματοπιστωτικού τομέα, με γραμμές
χρηματοδότησης, εργαλεία και υπηρεσίες που διευκολύνουν την αποτελεσματικότητα
και ευελιξία.

Η Attica Bank βρίσκεται δίπλα σε κάθε βήμα εξωστρέφειας που κάνουν οι ελληνικές
επιχειρήσεις και μπορεί να ανταποκριθεί σε όσα χρειάζονται με ταχύτητα και με
λύσεις διαμορφωμένες στις ανάγκες τους».

Ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Μαργαρίτης Σχοινάς ανέλυσε ένα
ολοκληρωμένο σχέδιο που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη προσδιορίσει, που
βασίζεται στα διδάγματα από την διαχείριση της πανδημίας και το εμβληματικό
Σχέδιο για την Ανάκαμψη και την Ανθεκτικότητα.

Τόνισε ότι διανύουμε την εποχή της άνοιξης των ελληνικών εξαγωγών ως συνέπεια
της βελτίωσης της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας του
επιχειρηματικού περιβάλλοντος με την Ευρώπη πάντα στο πλευρό της Ελλάδας.
Άλλωστε η ενιαία αγορά είναι ο μεγαλύτερος εξαγωγικός προορισμός των ελληνικών
προϊόντων με περισσότερες από τις μισές ελληνικές εξαγωγές να κατευθύνονται σε
κάποιο άλλο Κράτος Μέλος αποδεικνύοντας τη συνεχιζόμενη σημασία της Ένωσης
για την ανάπτυξη της Ελληνικής οικονομίας.

Η Ευρώπη καλείται να δημιουργήσει τις συνθήκες όχι απλά για μια πράσινη αλλά και



για μια αναπτυξιακή Ευρώπη.

Να ανταπεξέλθει άμεσα στον παγκόσμιο ανταγωνισμό, ιδιαίτερα σε τομείς όπως οι
«καθαρές τεχνολογίες», η ψηφιοποίηση, οι δεξιότητες και το ανθρώπινο δυναμικό, η
διαρκής στήριξη επιχειρήσεων και εργαζομένων της Ευρώπης για να διασφαλίσει την
ανταγωνιστικότητα της, και ασφαλώς η επίλυση παγκόσμιων προκλήσεων, με έμφαση
στην μετανάστευση και την προστασία των συνόρων.

Χαρακτηριστικά ανέφερε «Μπροστά σε ένα νέο ξεκίνημα για την στρατηγική
αυτονομία της Ευρώπης, ποτέ άλλοτε δεν είχε στη διάθεσή της τόσα μέσα».

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης απονεμήθηκε το ετήσιο Βραβείο του ΣΕΒΕ «Χρυσός
Αλέξανδρος» 2023 στον κ. Σχοινά για την πολύτιμη συμβολή του στην ενδυνάμωση
της εξωστρέφειας και το ιδιαίτερα αξιόλογο και παραγωγικό του έργο στο
ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, που περιλαμβάνει την προώθηση των ευρωπαϊκών και
ελληνικών συμφερόντων και την εκπροσώπηση των ευρωπαϊκών οργάνων,
υπηρετώντας πιστά σε θέσεις υψηλής ευθύνης που προάγουν την εν γένει
εξωστρέφεια της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.


